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Kitapcigi

DERSLER

MATEMATIK
FEN BILIMLERI

OGRENCILERIN DIKKATINE
1. Ogrenci yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sirada oturdugunuzdan emin olunuz.
2. Kitapcik taranu cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.

3. Cevap kagidi uzerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.
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A

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi cevap kagidinin “Matematik” testi icin ayrilan bélimine isaretleyiniz.

1. a=0vem, ntam sayi olmak iizere a™ = % ve @M =a"-"M dir.

(-23)2 ifadesinin degeri ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) % 'in karesine esittir. B) Tam kare dogal sayidir.

C) —4’Un kuplne esittir. D) Tam sayi olmayan negatif bir rasyonel sayidir.

2. Asagidaki tabloda kek yapiminda kullanilan bazi malzemeler ve miktarlari verilmistir.

Tablo: Kek Yapiminda Kullanilan Malzeme Miktarlari

ar 9

Un 250 — 400 arasi
Yag 50 — 100 arasi

Seker 150 — 200 arasi
Vanilya 10 — 15 arasi

Buna gore asagidakilerden hangisi kek yapiminda kullanilan bu dért malzemeden birinin kilogram cinsin-
den kitlesi olabilir? (1 kg = 1000 g)

A) 350.107% B) 175.107* C) 12.10™ D) 900.107*

3. Bir muhtarlik, mahallesindeki intiyag sahibi kisilere ramazan ayinda her birine esit sayida ve 5’ten fazla olacak

sekilde gida kolisi dagitiyor.
¥
. ﬁlm\l(olisi

Bu mahalledeki ihtiya¢ sahibi kisi sayisi 7°den fazla olduguna goére, dagitilan gida kolisi sayisi asagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A) 48 B) 52 C) 54 D) 56

/- Diger sayfaya gegini:
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MATEMATIK AD Kitapcigi

4. ki pozitif tam sayinin 1’den baska pozitif béleni yoksa bu sayilar aralarinda asaldir denir.

Asagida farkli renkteki 4 kalemin uzunluklari verilmistir.

Mavi Turuncu
@ = 10cm 14 cm
Kirmizi Sari
.- I - 11 cm o L= 16.cm

Ertugrul bu kalemleri her grupta esit sayida kalem olacak sekilde iki gruba ayiriyor.

Gruptaki kalemlerin uzunluklar farki santimetre cinsinden aralarinda asal olduguna gére asagida verilen
hangi iki renk kalem ayni grupta olamaz?

A) Turuncu ve Kirmizi B) Sari ve Turuncu

C) Kirmizi ve Mavi D) Mavi ve Turuncu

5. a, b, c birer dogal sayi olmak tizere avb =+a?-b ve avb+cyb=(a+c)yb dir

Asagidaki toplama iglemi tablosundaki boyasiz hicrelerdeki sayilar, o hicre ile ayni satir ve situnda bulunan
boyali hlcrelerdeki sayilarin toplami ile elde edilmistir.

+
V147 B
iz | 3| A
A harfine karsilik gelen sayi rasyonel bir sayi olduguna gére B harfine karsilik gelen sayi asagidakilerden
hangisidir?
A) 243 B) 4¢3 C) 643 D) 843

6. Asagida dikddrtgen seklindeki mavi karton ile kare seklindeki sari kartonlarin birer kenar uzunluklari birim cinsin-
den verilmistir.
4a a-b a—b

Sari kartonlar Ust Uste gelmeyecek sekilde birer kenarlar ¢akistirilarak mavi kartonun lzerine asagidaki gibi yer-
lestiriliyor.

Buna goére son durumda gériinen mavi kisimlarin alanlari toplamini birimkare cinsinden veren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?
A) (a-b)? B) (a + b)2 C) (2a-2b)? D) 2(a2-b?)

ZCDM )) 8 snfBDS-5 Gj Diger sayfuya gecintz.




A) Kitapcigl MATEMATIK

7. ave b birer tam sayi olmak iizere avb =va%-b di

Asagida birer uglar ayni dogrultuda hizalanmig doért farkli renkte cubuk verilmistir.

Mor

. 3/2 cm

Mavi

Sari

. Kirmizi 4ﬁ cm

Mor ve kirmizi gubuklarin uzunluklar sirasiyla 342 cm ve 447 cm, mavi ve sari cubuklarin uzunluklar ise san-
timetre cinsinden birer dogal sayidir.

Buna gore sar1 ve mavi cubuklarin santimetre cinsinden uzunluklar farki en fazla kactir?
A) 3 B) 5 C) 9 D) 15

8. Asagidakilerden hangisi 16x* — 1 cebirsel ifadesinin carpanlarindan biri degildir?

A) 4x—1 B) 2x -1 C) 2x + 1 D) 4x2 + 1

9. Bir siniftaki kiz ve erkek égrenci sayilarinin dagilimi asagidaki daire grafiginde verilmistir.

Grafik: Kiz ve Erkek Ogrenci
Sayilarinin Dagihimi

e

Buna gore asagidakilerden hangisi bu siniftaki erkek 6grenci sayisi olamaz?
A) 6 B) 10 C) 12 D) 15

\ Diger sayfaya ge¢iniz.
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MATEMATIK AD Kitapcigi

10. Bir olayin olma olasiligi =

11.

12.

Istenilen olasi durumlarin sayisi

Tdm olasi durumlarin sayisi

icinde sari ve mavi toplarin bulundugu kutulardan rastgele gekilen bir topun sari renkli olma olasiliklar agagidaki
sekil Uzerinde gosterilmigtir.

P 7 P J P . 4 . 7
il L i v
%75 %20 %40 %80

I, I, Il ve IV numaral kutulardaki toplam top sayisi sirasiyla 4, 5, 10 ve 20°dir.
Buna goére ka¢c numarali kutunun icindeki mavi top sayisi en fazladir?
A) | B) Il C) 1l D) IV

Asagida denklemleri verilen dogrulardan hangisinin egimi en kiiclktiir?
A) y=x+5 B) y=1-x C) x-8y=0 D) 2x+y+3=0

3, 4 ve 5 kisilik ¢ aile asagidaki pastay! her aileye esit miktarda disecek sekilde paylasiyorlar.

3 kisilik aileden birinin yedigi pasta diliminin kutlesi, 5 kisilik aileden birinin yedigi pasta diliminin kitlesinden 16
gram fazladir.

Buna gore 4 kisilik aileden birinin yedigi pasta diliminin kiitlesi ka¢ gramdir?
A) 8 B) 15 C) 30 D) 32

L

ZCIM ) 8.snfBDS-5 \5/\ Diger sayfaya geginiz.



A) Kitapcigi MATEMATIK

13. Asagida birimkarelere bélinmiis zemin lizerine noktalar yerlestirilmistir.

Bu zemin lzerine birimkarelerin kenarlari ile ¢akisacak sekilde apsisler ve ordinatlar ekseni ¢izilerek koordinat

sistemi olusturuluyor.
Buna goére hangi nokta bu koordinat sisteminin orijini olursa A noktasinin koordinatlari (2, —1) olur?

A) K B) L C) M D) N

14,
X 4 5 7
y 9 13 17 21

Asagidaki dogrusal denklemlerden hangisi, verilen tablodaki degerler arasindaki iligkiyi aciklar?

A) y=x-5 B) y=3x+6 C) y=4x+5 D) y=4x-7

15. Sabit hizla giden deposu dolu bir aracin deposunda kalan benzin miktarinin zamana gére degisimini gosteren

grafik asagida verilmigtir.
Grafik: Depodaki Benzin Miktarinin
Zamana Goére Degisimi

Benzin miktari (L)

> Zaman (saat)

5

Buna gore 8. saatin sonunda aracin deposunda kag litre benzin bulunur?
A) 4 B) 8 C) 15 D) 20
/- Diger sayfaya ge¢iniz.
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MATEMATIK AD Kitapcigi

16.

18.

ZCDM )) 8 snfBDS-5 \y

Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Asagida 6zdes kare dik prizma seklindeki beton bloklar Uzerine kurulmusg tahtadan rampa gésterilmistir.

A

Tahta

Bu rampa icin beton bloklardan 6 tane kullanildigina gére rampanin egimi % kactir?
A) %50 B) %75 C) %80 D) %90

. Sezin, pazartesi okumaya basladigi 240 sayfalik bir kitabi cuma gunu bitirmistir.

Sezin’in pazartesi, sali ve carsamba giini bu kitaptan okudugu sayfa sayilar asagidaki sttun grafiginde verilmistir.

Grafik: Okunan Sayfa Sayilari
Sayfa sayisi
y

90 f---

B0 == -mommmmooenoeee

15 N s .
Guinler

Pazartesi Sali Carsamba

Sezin’in cuma gund bu kitaptan okudugu sayfa sayisi persembe ginl okudugu sayfa sayisinin 2 katindan 15
eksiktir.

Sezin’in bu kitaptan okdugu sayfa sayisinin giinlere gére dagilimi daire grafigi ile gésterildiginde persem-
be giiniinii gésteren daire diliminin merkez acisi ka¢ derecedir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60

“Bir is yerinde calisanlari yagi 18 veya 18’den biylk ve 40’dan kiguktdr.”

Verilen ifadeye karsilik gelen esitsizligin say1 dogrusu lizerindeki kalin cizgi ile gosterimi asagidakilerden
hangisidir?

A) <————0—> B) «—&————eo—
18 40 18 40
C) «<—O0—0o— D) «—O——O0—>
18 40 18 40
/- \ Diger sayfaya geciniz.




A) Kitapgigl MATEMATIK

19. Asagida Ust tiste konulmus dért farkli renkte kare seklindeki kartonlar verilmistir.

Sari

Mavi

Kirmizi

Mor

Her kartonun kenar uzunlugu bir Usttindeki kartonun kenar uzunlugundan 2 cm fazladir.
Sari kartonun bir kenarinin uzunlugu mor kartonun bir kenarinin uzunlugunun 3 kati olduguna gére, mavi

kartonun gériinen yiiziiniin alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 13 B) 24 C) 36 D) 49

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tam olasi durumlarin sayisi

20. Bir olayin olma olasiligi =

Fatih Bey’in clizdaninda birer adet 5 TL, 10 TL, 20 TL, 50 TL, 100 TL ve 200 TL’lik k&git para vardir. Fatih Bey
clizdanindan rastgele ¢ikardig bir kagit para ile asagida fiyati verilen kitabi almak istiyor.

m
A

MATEMATIK

Buna gore Fatih Bey’in bu kitabi alma olasiligi kactir?

A § B) § ) 3

wln

D)

\

Diger sayfaya geginiz.
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A A A

1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi cevap kagidinin “Fen Bilimleri” testi icin ayrilan bélimUne isaretleyiniz.

Asagidaki gorselde gékyuzinde bulunan bulut gesitleri harflendirilerek gdsterilmis ve bulutlarin yerytziine gére
konumlari verilmistir.

A

0-2.000 m
Alcak bulutlar

Buna gore gérselle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? (Sicaklik degisimleri 5Snemsenmemektedir.)

A)
B)

C)

D)

Yeryuzinden birakilan ugan balona tim bulutlarin bulundugu konumlarda agik hava basinci etki eder.

Yeryuzinden birakilan u¢an balonun; X bulutunun bulundugu konumdan gecgerkenki hacmi, R bulutunun bu-
lundugu konumdan gecerkenki hacminden kigUktr.

Yerylzinden havalanan bir ugaga; S bulutunun bulundugu konumda etki eden agik hava basinci, N bulutunun
bulundugu konumda etki eden agik hava basincindan kiguktur.

K bulutunun bulundugu konumdaki ugagin birim ylzeyine etki eden dik kuvvet, ayni siratle hareket eden L
bulutunun bulundugu konumdaki 6zdes ugagin birim yiizeyine etki eden dik kuvvetten azdir.

Bir kovanin farkli ylkseklikteki K ve L noktalarindan agilan 6zdes delik-
ler tikaclar ile kapatildiktan sonra kovaya bir miktar su konuyor ve kova
zeminden 30 cm yukseklikte tutuluyor.

130 cm

Zemin

Buna gore diizenekte yapilacak degisimler ve etkileri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
(Yercekimi degisimleri 5Snemsenmemektedir.)

A)

B)

C)

D)

Kova belirtilen konumda iken sadece K noktasindaki tika¢ ¢ikarildiginda suyun fiskirma mesafesi, kova zemin-
den 10 cm yukseklige indirildiginde K noktasindaki tika¢ ¢ikarildiginda suyun fiskirma mesafesinden az olur.
Kova belirtilen konumda iken K ve L noktalarindaki tikaclar ayni anda cikarildiginda suyun K noktasindaki
delikten akis hizi L noktasindakinden fazla olur.

Tikaglar cikarilmadan kova zeminden 10 cm ylikseklige indirildiginde ilk duruma gére L noktasindaki sivi ba-
sinci azalir.

Tikaclar ¢ikarilmadan kova zeminden 50 cm yiikseklige kaldiriidiginda ilk duruma gére K noktasindaki sivi
basinci artar.

-

1‘3“ » 8.SinifBDS -5 : \9/\ Diger sayfaya geginiz.



A) Kitapcigi ) FEN BiLIMLERI

3. Bir cocuk, oyuncak arabasini asagidaki gibi farkli sekillerde sandalyeye baglayarak ya da oyuncak arabasina
bagladigi ipi sandalyenin ayagindan gegirerek oyuncak arabasini ¢ekmistir.

‘\ | Sandalye ‘\ | Sandalye

[l el ==

Tt a=

o)
©)

= — =
n e n

s
k
.

aldm

1. Durum 2. Durum

Buna gére cocugun oyuncak arabasini cekme durumlari ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Her iki durumda da oyuncak arabayi ayni kuvvetle gekmistir.

B)

C) 2. durumda sandalye hareketli makara gorevi gorerek kuvvet kazanci saglamistir.
D)

1. durumda kuvvetin ydnini degistirerek oyuncak arabasini hareket ettirmistir.

Oyuncak arabalar esit mesafe hareket ettirmek icin 1. durumda daha fazla ip ¢cekmistir.

4. Asagida gosterilen digli carklar ve kasnaklardan olugan diizenekte y(ik, ipe uygulanan kuvvet sayesinde zeminden
belirli bir ylikseklige ¢ikarilarak dengede tutulmaktadir.

Zemin

Buna gore yiikiin zeminden belirtilen yikseklige kadar ¢ikarilip dengeye geldigi durum ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kuvvet 2 yéniinde uygulanmis ve sadece C ile D digli ¢arklari 4 ydniinde dénmustur.

B)

C) Kuvvet 1 yénunde uygulanmig ve sadece A kasnagi ile F digli carki 4 ydoninde dénmastur.
D)

Kuvvet 2 yénunde uygulanmis ve sadece B, D ve E digli ¢carklar 3 yéninde dénmastar.

Kuvvet 2 yénlinde uygulanmis ve sadece B ve D digli carklari ile F kasnagi 3 yéninde dénmustr.

/- \ Diger sayfaya geginiz.
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FEN BILIMLERI A‘D Kitapcigi

5.

ZCDM )) 8 snfBDS-5 \11%

Emisyon; baca veya baca disI kaynaklardan yayilan ve ¢evre icin zararh etkileri olan is, duman, toz, gaz, buhar
héldeki kirleticilerdir.

Asagida iklim degisikligi ile ilgili hazirlanan rapordan alintilanan bir metin verilmistir.

iklim degisikligi kaynakl kayip ve zararlar, daha fazla 1sinma ile hizla artacak ve cogu durumda insanlarin ve doga-
nin uyum saglayamayacag riskler yaratacak. Emisyonlar yalnizca su anda planlanan oranda azaltilsa bile ortaya
cikan sicaklik artisi gida Uretimini, su kaynaklarini, insan saghigini, kiyi yerlesimlerini, ulusal ekonomileri ve dogal
diinyanin cogunun hayatta kalmasini tehdit edecek. Daha hizli emisyon kesintileri bunu énlemenin tek yolu olacak.

Verilen metinden hareketle yapilan asagidaki cikarimlardan hangisi yanlistir?

A) Emisyon azaltma planlari mevcut oranlarda devam ederse gida Uretiminde sorunlar yasanabilir.

B) Fosil yakit tiketimi en hizli sekilde azaltiimazsa kiy seridindeki yerlesim yerleri tehlike altinda olacaktir.

C) insan kaynakl zararl gaz salinimi bu sekilde devam ederse insanlar ve doga igin riskler artarak devam ede-
cektir.

D) Enerji ihtiyacinin karsilanmasinda atmosfere karbondioksit veren enerji kaynaklarina gecilmezse sicaklik arti-
si devam edecektir.

Tarnm Urlnlerinin genetik olarak degistirilebilme ydntemlerinden bazilarinin isimleri ve agiklamalar asagidaki tabloda

verilmigtir.
‘ Gen Diizenleme

Sadece yeri bilinen ve

RNA Miidahalesi

Mutagenez Transgenik Canli

Tohumlar, kimyasallara

Secilen genler devre disi Sadece segcilen yerlere

veya radyasyona maruz

birakilir veya susturulur.
birakilir.

yeni genler eklenir. istenen genler silinir.

Verilen yéntemlerin 6zelliklerinden hareketle asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yapilamaz?
A) Mutagenez yonteminde mutasyon gerceklesebilecedi icin istenmeyen sonuglar elde edilebilir.
B)

C) Transgenik canli ydntemi ile bitkiye yeni bir 6zellik kazandinlabilir.
D)

istenmeyen bazi durumlara neden olan genler RNA miidahalesi yontemi ile bitkiden gikarilir.

Gen diizenleme y6ntemi ile bitkinin gen sayisi azaltilabilir.

Bir 6grenci, kati cismin ylzey alani arttikga zemine uyguladigi basincin azaldigini ispatlamak icin asagidaki diize-
nekleri hazirlayarak kontroll bir deney yapmak istiyor.

20N
20N
S 2S S S S 3S

48

K Diizenegi L Diizenegi M Diizenegi

Buna gére 6grenci, deneyini hatasiz gerceklestirerek amacina ulasabilmesi i¢cin hangi diizenekleri kulla-
nabilir? (S: Yuzey alani)

A) YalnizK B) YalnizL C) KveM D) LveM

\ Diger sayfaya geciniz.




A) Kitapcigi ) FEN BiLIMLERI

8.

10.

ZCDM )) 8 snfBDS-5 \1/

Dis etkenlere tamamen kapali olan ve dogal etkenlerin normal seyrinde oldugu karasal bir ekosistemdeki besin
zinciri asagida verilmistir.

Ot —> Cekirge —> Kertenkele —> Yilan

Buna gore bu ekosistemdeki besin zinciri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? (Beslenme ilis-
kilerinin sadece besin zincirinde verilen canlilar arasinda oldugu kabul edilmistir.)

A) Kertenkelelerin sayisinin artmasi ¢ekirgelerin sayisinin azalmasina neden olur.

B)

C) Yilanlarin sayisinin azalmasi zincirdeki diger tim canlilarin sayisinin artmasina neden olur.
D)

Ot miktarinin artmasi zincirdeki diger tim canlilarin sayisinin azalmasina neden olur.

Cekirgelerin sayisinin artmasi yilanlarin kertenkele tGizerindeki avci baskisini kesinlikle azaltir.

Asagida kapali bir kapta artansiz gerceklesen kimyasal tepkime ile ilgili bazi bilgiler verilmigtir.

Girenler Uriinler
I I I I
NaHCO, + CH,COOH > I CH,COONa L+ CO, L+ H,0 |
Sodyum bikarbonat Asetik asit Sodyum asetat Karbondioksit Su
Girenler Bélumiindeki Atom Cesidi ve Sayisi
Sodyum (Na) 1 Sodyum asetat 15
Hidrojen (H) 5
Karbondioksit 5
Karbon (C) 3
Oksijen (O) 5 Su 10
Verilen bilgilere gore;
I. Asetik asit miktar
Il. Girenler bélimindeki madde cesidi
1. Uriinler bdlimiindeki atom cesidi ve sayisi
degerlerinden hangilerine ulasilabilir?
A) Yalnizll B) lvell C) lvell D) Ilvelll

Adaptasyon, bir canlinin yasadigi ¢cevre kosullarinda yasama ve treme sansini artiran kaltsal 6zellikler kazanma-
sidir. Kazanilan 6zellikler canlinin viicudunda yapisal 6zelliklerin olusmasi veya gelismesi seklinde olabilir. Yirtici
hayvanlarin kesici digler ve pencelerinin gelismis olmasi yapisal adaptasyon 6rnekleridir.

Buna gore asagida verilen adaptasyonlardan hangisi yapisal adaptasyon 6érnegi degildir?

A) Gogmen kuslarin sonbaharda giineye go¢ etmesini saglayan i¢cgiidiisel davranislara sahip olmasi

B)

C) Codllerde yasayan canlilarin su depolamasina yardimci olacak yapilara sahip olmasi
D)

Sulak alanlarda yasayan kuslarin ylizmelerini kolaylastirmak icin perdeli ayaklara sahip olmasi

Asin soduk bolgelerde yasayan hayvanlarin kalin kirklere sahip olmasi

S

2 \ Diger sayfaya ge¢iniz.




FEN BILIMLERI

A Kitapcigl

11. insan viicudundaki tim dokulari olusturan hiicreler, ayni genetik yapidaki kék hiicrelerin farklilasmasi sonucu olu-
sur. insan viicudundaki her hiicre belli bir amaci gergeklestirmek tizere 6zellesmistir. Ancak baglangigta herhangi
bir amaclar yoktur. Hiicresel farklilagsma adi verilen bir stire¢ sonunda belli bir hiicre tipine, érnegin epitel ya da

sinir hucresine dénusdrler.

Asagida hucresel farklilasmanin olusumuna ait bir model verilmistir.

Sinir hiicresine 6zel
gen bolimi

NCN
&

e

K&k hicre
Hucresel Sinir hicresi
farklilasma il
Kok hicreye i
ait DNA m——» Epitel hiicreye 6zel Epitel hiicre

Modeli verilen olay ve olusan hiicreler ile ilgili;

gen bdlimu

I. Sinir hiicresi ve epitel hiicrede farkl nlikleotit dizilimine sahip DNA’lar bulunur.

Il. Epitel hiicrenin olusumundan sorumlu gen dizilimi, sinir hicresinin olusumundan sorumlu gen diziliminden

farklidir.

IIl. Ayni DNA’nin farkli gen bélumleri aktif gérev yaparak hiicresel farklilasmayi saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnizll B) lvell
12. °C
] 35
Altin -
—30
—o5
Gumis .
—l1s
Bakir _]
Celik ]
Odun kémura AN — 10
Qimento e
Asfalt | 7
Asbest — >3 _ s
Plastik %7— —
Kauguk ]
Benzin —
Su ) . —0
Verilen isi: 1 kalori
2
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C) lvelll

D) L lvell

Bir gram maddenin sicakhigini 1 °C artirmak igin ge-
rekli 1s1 miktarina o maddenin 6z isisi denir. Isi biri-
mi olan kalori, suyun 6z isisi esas alinarak tarif edil-
mistir. 1 g suyun sicakligini 1 °C artirmak igin
gerekli 1s1 miktari 1 kaloridir. Bundan dolayi 6z isi
birimi cal/g.”C olarak ifade edilir.

Yandaki 6lcekte hal deg@isim sicakliklarinda bulun-
mayan ve birer gram olarak alinan bazi maddelere
ayri ayri 1 kalori enerji verildiginde sicakliklarinda
meydana gelen degisimin yaklasik degerleri veril-
migtir.

Buna gore 6lcekte verilen maddeler ile ilgili asa-
gidaki ifadelerden hangisi séylenebilir?

A) Benzinin 6z 1sis1 suyun 6z isisindan biyUktdr.
B) Celigin 6z 1sisi bakirin 6z 1sisindan blyuktir.
C) Gumusun 6z 1sisi 1 cal/g.”C'tan buyuktdr.

D) Oz isisi en bilyiik olan madde altindir.

Diger sayfaya geciniz.
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13.

14.

15.
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Du$var Bir tahta levha, lastik ve oyuncak araba kullanilarak olusturulacak duzenekle
k b ilgili su bilgiler veriliyor:
Lastik + Tahta levhanin bir ucu yere diger ucu duvara sabitleniyor.
L ot + Lastigin bir ucu oyuncak arabaya baglandiktan sonra diger ucu gérseldeki
gibi tahta levhanin belirli bir mesafe yukarisina, duvara sabitleniyor.
MY 6% + Oyuncak araba tahta levhanin lzerine birakilarak lastikteki uzama miktari

Yer Slgulyor.
Yukandaki gdrselde tahta levhanin duvarin L noktasina sabitlendiginde lastikte meydana gelen uzama miktari
gOsterilmigtir.
Ayni tahta levha K ve M noktalarina yerlestirilip tiim islemler aynen uygulandiginda lastikteki uzama mik-
tarlan arasindaki iligki agagidaki grafiklerin hangisinde dogru verilmistir? (islemler sirasinda lastigin uzama
limitine ulagsmadigi kabul edilmektedir.)

A) Lastik uzunlugu B) Lastik uzunlugu C) Lastik uzunlugu D) Lastik uzunlugu

Konum Konum Konum

K L M

Kaplumbaga yavrularinin cinsiyetini, yumurtalarinin gelisimini strdtrecegi yuvanin sicakligi belirler.

Asagidaki tabloda yuva sicakligi ve yumurtadan ¢ikan kaplumbaga yavrularinin cinsiyet durumlarina ait tablo

verilmigtir.
Sicaklik (°C) Erkek Olma ihtimali (%) Disi Olma ihtimali (%)
26 100 0
29 50 50
32 0 100

Verilen bilgilere gére asagidaki ifadelerden hangisi séylenebilir?

A) 29 °C sicaklikta yumurtadan cikan disi kaplumbaga, 32 °C sicakliktaki bir bdlgeye gecerse cinsiyeti degdisir.

B) Ortam sicakligr azaldikga yumurtadan disi kaplumbaga ¢ikma ihtimali artar.

C) Cevresel faktorler kaplumbagalarin fenotiplerinde degisime neden olabilir.
)

D) 32 °C sicaklikta erkek olusumunu saglayan genlerin yapisi bozulmustur.

icinde limonlu su, amonyak gdzeltisi ve saf su oldudu bilinen K, L ve M kap-
larina sirasiyla kirmizi turnusol k&gidi batiriliyor. Kirmizi turnusol kagidinda-
ki deg@isim sekildeki gibi oluyor.

K L M
Buna gore kaplardaki maddelerin hepsinin belirlenebilmesi icin;
I.  Yalnizca L kabindaki elektrik iletkenligini test etmek
Il. Yalnizca K kabina mavi turnusol kagidi batirmak
Ill. Lve M kaplarindaki sivilardan bir miktar alinip bagka bir kapta kimyasal tepkimeye girip girmediklerine bakmak
islemlerinden hangilerinin tek basina yapilmasi yeterlidir?
A) Yalniz| B) Ivell C) llvelll D) I, Ilvelll

V7~
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16. Bir iilkede (retilen Griinlerin dis tlkelere satilmasina ihracat, dis iilkelerden (iriin satin alinmasina ithalat denir.
Asagida K, L ve M olarak isimlendirilen Ug¢ Ulkeye ait kimya endustrisi ile ilgili ihracat ve ithalat oranlarina ait gra-
fikler verilmistir.

K Ulkesi L Ulkesi M Ulkesi

[ ihracat
M ithalat

Verilen llkelerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi séylenemez?
A) Kiile gosterilen Ulke Turkiye olabilir.

B)

C) L Ulkesinin ihracat gelirleri, M Ulkesinin ihracat gelirlerinden az olabilir.
D)

Ug uilke de kimya endistri tirinleri Uretebilmektedir.

L Ulkesi kimya endustrisinde disa bagimliyken K ve M ulkeleri digsa bagimli degildir.

17. Ozdes ve agirliklan 6nemsiz gubuklar birer uclarindan dénebilecek sekilde duvara monte ediliyor. Cubuklarin tam
orta noktalarina farkli maddelerden yapilmis ayni boyutlardaki K, L ve M cisimleri sabitleniyor. Cubuklar, duvara
ayni acl ile yerlestirildikten sonra cubuklarin diger uclarindan kuvvet uygulanarak yatay konumlara getiriliyorlar.

Duvar Duvar Duvar

-

K cisminin agirliginin 40 N oldugu ve cisimler icinde en agir olanin K oldugu bilindigine gére cubuklari
yatay konumda dengede tutan kuvvetler asagidakilerin hangisinde belirtildigi gibi olabilir?

K L M
A) 20 N 16N 10N
B) 80N 60 N 40N
C) 40N 30N 20N
D) 20 N 30N 40N

18. Asagida bir bolimi gésterilen periyodik tabloda elementlerin geri déniistim oranlari verilmistir.

[0 %10-25
H %1-10
B %1’den kiigik

Verilen elementler ve elementlerin geri doniistimleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Atom numarasi en buyuk olan metalin ylzde ondan fazlasi geri dénusturdlebilir.

B)

C) Yari metal olan elementlerden her ikisi de geri dénusturlebilir.
D)

Yiizde birden daha az geri ddntsimi olan metaller farkl periyotlarda bulunur.

Bazi ametal elementler geri donustirilemez.

/- 5 \ Diger sayfaya geciniz.
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19. Bir dgrenci, bezelyelerde tohum rengiile ilgili caprazlamalar yapiyor ve caprazlamalarin genotip oranlarini hazirla-
digi grafikler Uzerinde gdsteriyor. Fakat 6grenci, calismasinin bir agsamasinda yaptigi caprazlamalar ve hazirladigi
grafiklerin karistigini fark ediyor.

Ogrencinin yaptigi caprazlama ve eslestirdigi grafiklerden biri asagidaki gibidir.

Gapraziama o omik

(r <) (r <)
Genotip orani (%)

Homozigot Heterozigot
yesil tohumlu  sari tohumlu

Genotip cesidi

& 2 N -

Buna gore verilen caprazlama ve grafik ile ilgili;

I. Grafigin bu caprazlamaya ait olabilmesi icin L bezelyesinin degistiriimesi gerekir.

Il. Caprazlamaya ait dogru grafik, 2 ¢esit genotip bulunan grafiklerden biri olabilir.

Ill. Grafigin bu caprazlamaya ait olabilmesi i¢in K bezelyesinin heterozigot sari tohumlu olmasi gerekir.
degisikliklerinden hangileri yapilirsa hata diizeltilebilir?

A) Yalniz Il B) Ivell C) lvelll D) Ilvelll

20. Fotosentez hizini etkileyen faktérlerle ilgili yapilan bir deneyde; icinde ayni tiirde, esit miktarda toprak bulunan
saksilardaki 6zdes bitkiler kullanilarak numaralandiriimis diuzenekler hazirlanmistir. Bitkilere esit miktarlarda su
verildikten sonra diizenekler asagida belirtilen sicaklikta ve 1sik renkleri verilen i1sik kaynaklarinin altina konularak
fotosentez yapmalari igin yeterli stire beklenmistir.

Yapay 1sik (Kirmizi isik) Yapay isik (Sari 1s1k) Gunes 15191 (Beyaz 1s1k) Gunes 15191 (Beyaz 1sIk)
\ =

v

25°C 25°C 10°C 25°C
1. Diizenek 2. Diizenek 3. Diizenek 4. Diizenek

Bitkilerin yaptigi fotosentezin hizi, birim zamanda uretilen oksijen miktarini élcen cihazlar kullanilarak
tespit edildigine gore bu deney ile ilgili asagidaki cikarimlardan hangisine ulasilamaz?

A) Oksijen miktarini 6lcen cihazlar tim diizeneklerde oksijen uretildigini tespit etmistir.

B) 1. duzenekte dlgulen oksijen miktari 2. diizenekte 6lgulen oksijen miktarindan fazladir.
C) 3. duzenekte o6lgilen oksijen miktari 4. dlizenekte 6lgllen oksijen miktarindan fazladir.
D) 1 ve 2. dizeneklerde oksijen Uretildiginin tespit edilmesi fotosentezin sadece glnes isiginda gerceklesmedigi-

ni kanitlar.

/- \ Test bitti, cevaplart kontrol ediniz...
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Bu testte 20 soru vardir.
Cevaplarinizi cevap kagidinin “Tiirkgce” testi icin ayrilan bdlimine isaretleyiniz.

1. L. Yenidogan her bebek, yeni bir diinya demek.
Il. Bazen iyi bir 6gut, pahal bir armagandan daha degerli olur.
1. Akil da bir tarla gibi ekilmeye ve bakilmaya ihtiya¢ duyar.

IV. Ancak har fikirli insanlar vatanlarina faydali olabilirler.

Asagidakilerin hangisi numaralanmis ciimlelerde alti ¢izili olarak verilen sézciiklerden herhangi birinin

anlami degildir?

A) Kullaniimamis veya az kullaniimis olan.

B) Dustnme, anlama ve kavrama gicu, us,

C) Bir halkin Gzerinde yasadigi, kiltliriini olusturdugu toprak pargasi,
)

D) Bir kimseye yapmasi veya yapmamasi gereken seyler icin séylenen sdz, nasihat,

[Sana g6rdagu bir manzarayi anlatmakla yetinene degil seni elinden tutup oraya géturene inan.

Bu ciimleyle anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) inanmak, dolu dolu yasamakir.

B) Her sdyledigini bil, her bildigini séyleme.

C) Caba sarf etmek, s6z sOylemekten daha gergekgidir.
)

D) Kendi gézlerinle gérmedigin strece kimsenin sézine inanma.

3. Yasamlarimizda en gok kendimize dertanlatiriz. Bir bagkasinin degil sadece kendimizin dostuyuzdur aslinda. Glinkii
birine bir seyleri anlatmaya kalktigimizda bizleri duymayacaklarini ta en basindan biliriz. iste sirf bu noktada kendi
kabugumuza cekilir ve yalnizhdin o soguk duvarlarini éreriz etrafimiza.

Bu metinde alti ¢izili s6z grubu ile anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?
A) insanlarin bulunmadidi bir ortama gitmek B) Cevredeki hi¢ kimseyi dost olarak gdrmemek

C) Bir konu hakkinda kendi kendimize s6ylenmek D) Disari ile iliskimizi kesip kendi igcimize yonelmek

" EXXITITYYYYYYYYY

Mese dallarindan ucup bana gel,
Gel, glzel sergem gel, bogurtlenlerden,
Saksilarim, Gzgin feslegenlerden,

Ve gullerim, bitin gillerden glzel.
——

Bu siirdeki dizelerin hangisi kanitlanabilirlik acisindan digerlerinden farklidir?

A) 1.dize B) 2.dize C) 3.dize D) 4. dize

/- \ Diger sayfaya ge¢iniz.
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Farkinda degiliz ama biz yetigkinler “cocuk” kelimesini birbirimize karsi séyledigimiz kibar bir hakaret gibi kullana-

biliyoruz. Sitem ederken sdyledigimiz “----” s6zl, “Kendi icinde cocuk beter bir sey, sen ondan da betersin anlamini
tasimiyor mu sizce?” Karsimizdakine “----" diye sordugumuzda ytzimuzin aldigi sekli bir dislinsenize. “----” der-
ken yapilanin ne kadar kétu oldugunu, “----” derken yaptigimizin ne kadar sagcma kabul edildigini hayal etsenize.

Yetiskinin kendini gocuktan Ustiin gérme haline de bir bakin. Gocugun da ¢ocuklugun da yasamimizin armagani
oldugunu timuyle unutmuscasina...

Asagidakilerden hangisi bu parcada bos birakilan yerlerden herhangi birine getirilemez?

A) Cocuk musun sen? B) Dinki gocuk!
C) Cocuktan betersin! D) Bu yaptigini gocuk yapmaz!
bk

Turk egitim tarihinin en k&bus cimlelerinden biri olan “an-asi-mez-ar-dik-ecek-mis”, sifat-fiil eklerinin ezber-
lenmesi icin kurulmustur. Duydukca gerilirim... Ogrencilerin bu eki fark etmelerini saglamak yerine ezberlet-
mek... “Fistikgi Sahap” gercek biri olsaydi eminim bu durum onun da hosuna gitmezdi. Ustelik biz bu hatayi
sadece dil bilgisi degil; matematik, fen, tarih, cografya gibi her alanda yapiyoruz. Ogretmeye calistiklarimizi
gocuklarimizin kavrayip kavramadiklarini tespit etmek yerine onlarin ezberlerini élgiiyoruz. Ogrenmeye ve
yaraticiliga degil, hafizaya kiymet veriyoruz.

"

Bu sézleri dile getiren kisinin,
I.  Yazilida kendilerine dgretilen ¢6zim yolu disinda baska bir yoldan ¢éziime ulasan 6grencilere tam puan veril-
memesi

Il. Derste gruplara ayrilan égrencilerden istenilen atas6zinu sézlikten bulup, anlamini en hizli ezberleyip sdyle-
yen gruba puan verilmesi

Ill. Fiilimsi konusunu isleyen 6grencilere ciimlelerde alti ¢izili olarak verilmis fiilimsilerin ortak 6zellikleri ve islevle-
rinin neler oldugunun sorulmasi

IV. Fen dersinde yapilan bir deney aninda égrencilerden deney sirecinde gézlemledikleri ayrintilari ve degisimleri
ayrintih not etmelerinin istenmesi

uygulamalarindan hangilerini desteklemesi beklenir?
A) lvell B) IvelV C) llvelll D) IllvelV

Binlerce yildir var olan ve kullanimi birgok insanin 8. Asagidaki ciimlelerden hangisi 6znesine gére

disindugunden daha eskilere uzanan yesil teknolo- catisi bakimindan digerlerinden farkhdir?

ji; dogal gevre ve kaynaklari korumak igin kullanilan, A) Sizin igin hazirladigim bu meyvelerin hepsi ye-
insan faaliyetlerinin olumsuz etkilerini en aza indi- necek!

ren; Urtin, ekipman veya sistemlerin gelistiriimesi ve B) Bu haftaki maga cagrimadigini duyunca bize

uygulanmasi olarak tanimlanmaktadir. dariimis

Bu ciimle ile ilgili asagidakilerden hangisi soy- C) Cok istedigi tabletine kavustugunda eminim ki
lenebilir? ¢ok sevinecek.

A) Vurgulanan 6ge nesnedir. D) Ara tatil 6devlerini son giine biraktigindan 6dev-
B) Dért farkh 6geden olusmaktadir. leri yaparken oldukca yoruldu.

C) Ozne, séz dbeginden olusmaktadir.

D) Yuklemi fiilimsi olan bir cimledir.

S

\ Diger sayfaya geciniz.
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Dulnya Uzerinde kesintisiz olarak ylrlyebileceginiz en uzun rota, Guney Afrika’daki Cape Town’dan basla-
yip Rusya’nin dogu kiyisindaki Magadan’da sonlanan 22.387 kilometrelik yoldur. Bu yolu heniz yirtyebilen
kimse olmadi. Bu glizergah boyunca higbir ugus, feribot ya da tekneye ihtiya¢ duyulmuyor ¢unki rota, sade-
ce yollar ve kdprilerden olusuyor. Yolculuk boyunca Afrika’dan Suveys Kanalr’'na, oradan Tirkiye’ye, Orta
Asya’ya ve Sibirya Gzerinden Rusya’ya gitmeniz gerekiyor. Yol boyunca gezegen lzerinde bilinen tim mev-
simleri ve hava kosullarini deneyimlemeniz ¢ok olasi. Ayrica diinya Uzerindeki 195 ulkeden sadece 17’sini
gobrecek, toplamda alti zaman dilimi boyunca yol alacaksiniz. Eger hi¢ durmadan yurirseniz yuriyusi 187
. glin ve 4.492 saatte tamamlayabilirsiniz. Eger giinde 8 saat yururseniz tamamlamaniz 562 gun strecektir.

Bu metnin dil ve anlatimiyla ilgili,

I. Aciklayici anlatima basvurulmustur.

Il. Benzetmelere yer verilmistir.

Ill. Sayisal verilerden yararlaniimistir.

IV. Anlatimda 6znellik s6z konusudur.

cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) lvell. B) Ivelll. C) llve V. D) Il ve V.

10. Asagida birlesik sézciiklerin yazimiyla ilgili bazi kurallar verilmistir:
Somut olarak yer bildirmeyen “alt, st ve Uzeri” sézcUklerinin sona getirilmesiyle olusturulan birlesik sdzctkler
bitisik yazilir.
“Etmek, eylemek, olmak” yardimci fiilleriyle kurulan birlesik fiiller, ilk sézctuginde herhangi bir ses diigsmesi
veya tiremesine ugramazsa ayri yazilir.

Birlesme sirasinda s6zcuklerinden higbiri veya ikinci sézcigi anlam degisikligine ugramayan birlesik sézctik-
ler ayri yazilir.

Ara yonleri belirten sézcUkler bitisik yazilir.
Buna gore asagidaki climlelerin hangisinde yazim yanhsi vardir?
A) Annem iki gecedir gézalti kremini sirmeyi unutmus.
B)
C) Gul kurusu biriktirmis lise yillari boyunca defterinin arasinda.
D)

Sag olsunlar, evi tasirken bize epey yardimci oldular.

Sehrin kuzeybatisinda yer alan dogal glzellikleri gezip incelemelerde bulunduk.

11. «¢
1937’de yayimlanan Sabahattin Ali’nin “Kuyucakh Yusuf” adli romani, Tirk edebiyatinda énc bir role sahip-

tir. Roman, Tirkiye’nin o dbneme kadar ifade edilmemis problemlerini dile getirmektedir. Kuyucakl Yusufa

kadar Turk romaninin ana konusu Batililagsma problemidir. Kuyucakli Yusufla ezilen kdyli ve toplumsal
yapinin aksayan yonleri ilk defa icerden bir gézle ve saglam edebi cimlelerle ele alinmistir.
9

Bu parcadan “Kuyucakh Yusuf” adli eserle ilgili,

. Uslup bakimindan kendinden &nceki romanlara benzememektedir.

Il. GOz ardi edilmis bazi toplumsal sorunlar, ilk kez bu eserde dile getirilmistir.
lll. Ele aldigi konuda yazilacak olan romanlara kapi aralamistir.
yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) lvell. B) Ivelll. C) Ilvelll. D) I, Il velll.

/- Diger sayfaya geginiz
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